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Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates Rochau vom 06.07.2022

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:35 Uhr Gemeinderat Rochau

Tagungsort Feuerwehrgerätehaus Klein Schwechten - Feldstraße 10 in 39579
Rochau OT Klein Schwechten

Sitzungsleiter: Dirk Zeidler
Protokollführer: Anika Dietrich

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche
vor Sitzungstag

am: ja nein verkürzt geladen nach § 51 Abs. 4 GO LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Herr Dirk Zeidler

Frau Gabriele Andert ab 18:45 Uhr

Herr Detlef Benke

Herr Karl-Otto Deutsch ab 18:25 Uhr

Herr Lothar Gelhar

Herr Gerhard Hupe ab 18:25 Uhr

Herr Udo Jander

Frau Ute Lüdecke

Herr Günter Packebusch

Herr David Riep

Herr Frank Schmidt

Gäste:

Abwesend:
Herr Heiko Packebusch

Herr Eckhard Schünemann

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom

01.06.2022
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TOP 6 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die
Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen

TOP 7 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 8 ggf. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 9 Beschluss zur Stellenausschreibung für das Amt der Bürgermeisterin / des

Bürgermeisters, zum Ende der Bewerbungseinreichungsfrist und zu deren
öffentlichen Bekanntmachung
Vorlage: 09/068/22

TOP 10 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates
TOP 11 ggf. Erweiterung der Tagesordnung um eine dringende Angelegenheit

Nichtöffentlicher Teil

TOP 12 Abstimmung über die Niederschrift der letzten nicht öffentlichen Sitzung vom
01.06.2022

TOP 13 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die
Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten
und Eilentscheidungen

TOP 14 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 15 Beschluss über die Vergabe zur Anschaffung einer E-Ladestation für E-Bikes für

die Gemeinde Rochau
Vorlage: 09/072/22

TOP 16 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates
TOP 17 ggf. nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit Bekanntgabe der in nicht

öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 18 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 18:05 Uhr und begrüßt alle Räte, die Protokollantin und die
Gäste. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Entfällt

TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Keine

TOP 4 Einwohnerfragestunde
Der Wehrleiter von Klein Schwechten trägt sein Anliegen vor. Um die Sicherheit der Kameraden und
Geräte zu gewährleisten, bittet er darum die 2 Straßenlaternen vor dem Feuerwehrgerätehaus in Klein
Schwechten wieder anzuschalten und nicht wie alle anderen Laternen in der Gemeinde abends
auszuschalten. Es sind hier bereits Personen bzw. Kameraden in der Dunkelheit gestürzt.
Herr Zeidler fügt hinzu, dass es sich ja erstmal um eine Art Probelauf handelt. Eine
Knotenpunktbeleuchtung an den wichtigsten Stellen wäre ab dem nächsten Jahr möglich. Allerdings ist
der Bgm. auch der Meinung, dass die Straßenlampen grundsätzlich überall von 01 - 04 Uhr ausgeschaltet
bleiben können.
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Da es zu diesem Thema auch in Ziegenhagen Anfragen gibt, schlägt der Bgm. vor demnächst eine
Begehung in den Ortschaften durchzuführen, um für nächstes Jahr die Lampen festzulegen, die dann im
Sommer an bleiben sollen.

Eine weitere Anfrage kommt von einem anderen Einwohner. Er fragt nach dem Stand des Rotlichtblitzers
für Ziegenhagen. Dazu verliest Herr Zeidler eine E-Mail vom Straßenverkehrsamt. Darin wird erklärt,
dass ein Antrag gestellt werden muss.
Dieser soll sofort gestellt werden, sind sich alle Räte einig.
Außerdem findet der Einwohner es merkwürdig, dass in den Schaukästen bereits die
Stellenausschreibung Bürgermeister hängt, die heute aber erst beschlossen werden soll. Das ist auch
Hr.Riep aufgefallen.

Herr Deutsch und Herr Hupe stoßen 18.25 Uhr zur Sitzung dazu.

TOP 5 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 01.06.2022
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 01.06.2022 wird mit einer Enthaltung bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 1

TOP 6 Berichte des Bürgermeisters und des Verbandsgemeindebürgermeisters über die
Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten und
Eilentscheidungen

Der Bürgermeister informiert darüber, dass Kommunen sich kostenlos beim Unwetterwarnsystem WIND
von der ÖSA anmelden können. Per SMS oder E-Mail erhalten die Teilnehmenden Nachricht über
Unwetter oder einen Winterdienstreport.

Die Undichtigkeit im neuen Dach der MZH konnte beseitigt werden, teilt Herr Zeidler mit.
Der Elektriker ist mit seinen Arbeiten fertig.

Nach der Einwohnerversammlung bezüglich der Nahwärme gab es 50 neue Anträge, so der Bgm.
Frank Schmidt berichtet kurz über ein Telefonat mit dem Umweltministerium. Dabei ging es um weitere,
mögliche Fördertöpfe bzgl. Nahwärme.

Frau Andert erscheint 18:45 Uhr zur Sitzung.

TOP 7 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
Keine

TOP 8 ggf. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
1.Beschluss über die Vergabe von Bauleistungen – Los 4 Tischler – Energetische Sanierung MZH Rochau
Vorlage: 09/051/22

2. Beschluss über den Verkauf eines bebauten Grundstückes
Vorlage: 09/067/22

3. Beschluss über einen Gestattungsvertrag zur Verlegung von Stromkabeln-Separation
Vorlage: 09/066/11
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4.Beschluss über den Abschluss eines Gestattungsvertrages zur Verlegung von Stromkabeln und den Bau
einer Zähleranschlusssäule
Vorlage: 09/065/22

TOP 9 Beschluss zur Stellenausschreibung für das Amt der Bürgermeisterin / des
Bürgermeisters, zum Ende der Bewerbungseinreichungsfrist und zu deren öffentlichen
Bekanntmachung
Vorlage: 09/068/22

Sachverhalt:
Die Amtszeit des Bürgermeisters endet mit Ablauf des 14.01.2023. Daher ist die Stelle zum
nächstmöglichen Zeitpunkt auszuschreiben und neu zu besetzen.
Die Festlegung der öffentlichen Bekanntmachung richtet sich nach § 13 Absatz 4 der Hauptsatzung der
Gemeinde Rochau.

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Rochau beschließt auf seiner heutigen Sitzung die Stellenausschreibung
zur Bürgermeisterwahl, gemäß Anlage, und deren öffentliche Bekanntmachung.
Die öffentliche Bekanntmachung der Stellenausschreibung erfolgt, gemäß § 13 Absatz 4 der derzeit
gültigen Hauptsatzung der Gemeinde Rochau, in folgenden Aushangkästen:

Rochau • Kreuzung Breite Straße / Achterstraße
• Kreuzung Breite Straße / Straße des Friedens

OT Schartau • Am Friedhof

OT Klein Schwechten •Dorfplatz ab der Bushaltestelle
• Ecke Dorfstraße / Rotdornweg

OT Häsewig • Am Feuerwehrgerätehaus

OT Ziegenhagen •Kreuzungsbereich Am Eichengrund / Unter den Linden

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 10 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates
Herr Packebusch möchte wissen, wann das Gerüst an der Scheune des zu versteigernden Grundstücks
abgebaut wird.
Möglicherweise wurde dies durch die Firma vergessen, antwortet Herr Zeidler.
Er berichtet kurz über den Termin mit dem Gutachter vor Ort. Dieser kam zu dem Schluss, dass das/die
Objekte nur noch abgerissen werden können. Der Verkehrswert wird in einem Gutachten festgelegt.
(Fläche abzgl. Abrisskosten)
Auch die Anwältin des Eigentümers war bei diesem Termin anwesend.

Herr Zeidler hat eine Kündigung vom Geldautomatenbetreiber zum Ende des Jahres erhalten. Er möchte
noch in Erfahrung bringen, warum genau gekündigt wurde. Die Vertragslaufzeit von 5 Jahren läuft zum
Jahresende ab. Es wurden bereits Anfragen bei anderen Anbietern gestellt. Auch mit der Volksbank wird
Kontakt aufgenommen.
Herr Deutsch beschwert sich über die aktuelle Verkehrssituation auf der Milchstraße/Schinner Weg. Die
voll beladenen LKW´s (Autobahnbau) würden die Straße bei den zurzeit anhaltenden, hohen
Temperaturen schwer beschädigen. Hier sollte eine extra Baustraße geschaffen werden, zumindest der
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Verkehr über den alten Schinner Weg geführt werden, da die Gemeinde sonst auf den
Instandsetzungskosten sitzen bleibt.

TOP 11 ggf. Erweiterung der Tagesordnung um eine dringende Angelegenheit
Keine

Dirk Zeidler
Sitzungsvorsitz

Anika Dietrich
Protokollant


